

Значение исторической памяти, необходимость критического отношения к проблеме предательства Родины, перехода на сторону врага в период Великой Отечественной войны подчеркиваются в публикациях профессора А. В. Третьякова<sup>36</sup>.

Анализ историографии исследуемой нами темы, в том числе и работ региональных исследователей, свидетельствует, что в настоящее время в отечественной исторической литературе отсутствуют специальные труды, освещающие особенности проявления коллаборационизма на территории Курской области, пропагандистского обеспечения политики германской оккупационной администрации. Практически не раскрыта деятельность партийных, государственных органов и специальных служб в борьбе с разнообразными проявлениями коллаборационизма, а также с наиболее одиозными представителями добровольных пособников нацистов. Это указывает на необходимость комплексной разработки с современных позиций данной научной проблемы, как в целом, так и отдельных ее аспектов, ранее не получивших должного внимания со стороны региональных исследователей.

---

<sup>36</sup> См.: например, Третьяков, А. В. Советский народ в Великой Отечественной войне: состояние и проблемы формирования исторической памяти в конце XX – начале XXI веков // 65 лет Победы: историческая память о великом подвиге народном / А. В. Третьяков. – Курск, 2010. – С. 3-10; Он же. Патриотическое воспитание – основа консолидации общества и укрепления российской государственности на рубеже XX-XXI веков // Гражданско-патриотическое воспитание населения на постсоветском пространстве: история, проблемы и перспективы. – Курск, 2012. – С. 2-12 и др.